

H 贯彻新发展理念 推进自贸港建设

国内首个热带智能电网技术标准体系建设规划发布 支撑海南建设新型电力系统

海南电网公司将制定相关国际、国家、行业及企业标准200余项

计划至2025年完成15%标准制定
至2030年完成40%标准制定
至2035年完成45%标准制定

以补充拓展和支撑热带智能电网、新型电力系统标准体系



本报博鳌10月29日电（记者 邱长春 通讯员胡彬 朱玉 王怡臻）在10月29日召开的博鳌新型电力系统国际论坛“热带智能电网技术”分论坛上，南方电网海南电网公司发布了国内首个热带智能电网技术标准体系建设规划。该标准体系在引领热带智能电网建设的同时，也将为海南建设以新能源为主体的新型电力系统提供坚实支撑，助力海南自贸港建设。

据悉，作为全国唯一的热带岛屿

第2021第六届海南新能源汽车及电动车展览会开幕 百余款新能源汽车集中亮相

本报海口10月29日讯（记者 郭萃）10月29日上午，“2021第六届海南新能源汽车及电动车展览会暨海南省新能源汽车下乡海口专场活动”在海南国际会展中心开幕。

据了解，本次展会持续至10月31日，展示面积3.1万平方米，70多家企业参展，现场展示国际知名品牌、国产自主品牌车型100多款，展示车辆超过600辆，包括轿车、SUV等新能源乘用车，客车、货车等新能源商用车，物流车、观光车等新能源专用车，以及充电桩等配套产品。

海口市商务局负责人表示，海南新能源车展是海口市重点打造的品牌展会，展会期间还将举办新能源汽车下乡活动，25家企业66款车型积极参与，纷纷出台让利促销政策，多个车型优惠幅度超过1万元。

海口市政府相关负责人表示，下一步，海口市将通过政策和市场双重手段，进一步加快新能源汽车推广应用，提高新能源汽车保有量占比。

截至9月

海口市累计推广新能源汽车175万辆，完成年度推广任务目标的118.5%

全市新能源汽车保有量达到5.5万辆，高于全国平均水平

项目建设加快推进

充电基础设施建设
今年1-9月，全市新建充电桩4307根
累计建设充电桩178万根
总体车桩比达到2.96:1



日前，俯瞰主体工程已经完工的海口江东新区中国大唐国际贸易中心项目。该项目正在加快推进进行二次结构施工，消防、空调、通风等预安装设施今年12月底完成。

据了解，作为央企中国大唐集团在海南新建的重要总部基地，该项目总建筑面积约3.8万平方米，其中地上建筑面积约2.2万平方米，项目总投资3.5亿元。

本报记者 张茂 通讯员 王聘钊 图/文

省青企协引领青年企业家为自贸港建设作贡献
**搭建交流平台
推进企业合作**

本报讯（记者昂颖）海南日报记者从日前召开的海南省青年企业家协会第八届二次理事会（扩大）会议上获悉，一年来，在共青团海南省委的指导下，省青企协通过组织开展形式多样的活动，积极为青年企业家搭建政企沟通、人才引进、项目对接、联络交流、考察学习等合作交流平台，在服务青年方面作出积极贡献。

会议期间，省青企协与江东新区、海口市综合保税区、海南生态软件园等重点产业园区签署战略合作框架协议。同时，“青企驿站”正式揭牌，进一步提升青年企业家凝聚力，引导企业间资源共享、人才互动、技术交流，深化企业合作项目对接，积极打造成功合作案例，着力打造一支适应新时代要求的高素质青年企业家队伍。

省青企协负责人表示，将充分发挥协会的组织属性和人才、资源优势，搭建投融资桥梁，促进政府与协会企业家之间的投资合作，与各市县、我省11个重点园区加强对接。同时，积极参与乡村振兴青年人才成长和乡村社会建设，帮助乡村困难学生完成学业和乡村青年创业等工作，开展关爱弱势群体、疫情防控、保护生态环境、救灾减灾等活动。

国家知识产权局发布2021年度国家知识产权信息公共服务网点名单 崖州湾科技城管理局榜上有名

本报三亚10月29日电（记者 黄媛艳）10月28日，国家知识产权局发布2021年度国家知识产权信息公共服务网点名单，全国88家知识产权公共服务机构备案为国家知识产权信息公共服务网点，三亚崖州湾科技城管理局榜上有名，为海南省唯一入选单位。

“成为国家知识产权信息公共服务网点有助于园区形成知识产权服务能力的集聚。具体而言，该网点在开展信息查询、信息检索、事务咨询、公益培训、政策宣

传等基本信息公共服务中，可以依据区域特色和资源优势，在商标、专利、地理标志等知识产权领域提供特色化、个性化、差异化服务。”三亚崖州湾科技城管理局战略规划处处长叶磊透露，该园区将结合自身优势和特点，积极建立健全知识产权信息公共服务工作机制和规范，探索提供知识产权领域数据采集和加工、信息利用、信息咨询等服务，提升知识产权信息公共服务的标准化、规范化水平，助力海南知识产权公共服务体系

建设。当前，三亚崖州湾科技城已设立知识产权综合管理枢纽港、公共法律服务中心、仲裁调解中心、中国农业科学院南繁育种研究中心和农业农村部科技发展中心分子检测实验室，中国（三亚）知识产权保护中心正加快建设，为建设知识产权特区奠定基础。

下一步，三亚崖州湾科技城将先行先试，结合区域优势、地方需求有序推动知识产权保护工作，充分发挥知识产权对科技创新和

经济社会发展的助推器作用，促进区域企业创新和产业高质量发展，为知识产权强国建设提供有力支撑。

据悉，知识产权信息公共服务网点是指面向创新创业主体和社会公众开展知识产权信息公共服务的社会化服务机构，包括高校、科研院所、公共图书馆、科技情报机构、行业组织、产业园区生产力促进机构以及相关市场化服务机构等，是全国知识产权信息公共服务体系的重要组成部分。

H 一版延伸 海南自由贸易港知识产权法院解析案件争议焦点 侵害植物新品种权纠纷案为何这样判？

本报三亚10月29日电（记者 刘操 通讯员郭媛媛）10月29日上午，海南自由贸易港知识产权法院公开宣判原告湖南亚华种业科学研究院

与被告张某侵害植物新品种权纠纷案。海南自由贸易港知识产权法院相关负责人介绍，本案是海南自由贸易港知识产权法院受理的第一起

植物新品种权纠纷案件。法院判决围绕本案争议焦点，以查明事实为依据，根据种子法、植物新品种保护条例以及相关司法解释的规定，对张某

繁育涉案水稻种子的行为是否侵犯亚华研究院主张保护的“隆科638S”植物新品种权，以及张某应如何承担侵权责任，作出分析和认定。

焦点1

被控侵权行为是否属于法律规定的“不得为商业目的将该授权品种的繁殖材料重复使用于生产另一品种的繁殖材料”？

解析：在品种权人已经提交初步证据的情形下，适时转移举证责任，并依据高度盖然性证明标准综合判定，认定被告张某使用“隆科638S”生产“隆两优1377”的行为。

焦点2

被告张某应当如何承担侵权责任？

解析：判决认为，张某的行为违反了法律的相关规定，应当立即停止侵权。由于原告亚华研究院没有提供其损失和被告张某因侵权所获得的利益，又没有提供授权品种的许可费用以供参照，法院综合考虑涉案植物新品种权的类型、侵权行为的性质和情节以及原告亚华研究院为制止侵权的合理开支等因素，参考原告亚华研究院许可关联公司生产、销售“隆两优1377”品种的情况，依据法律规定酌情确定被告张某包括合理开支的赔偿数额。

焦点3

亚华研究院要求销毁繁育的全部侵权种子产品及其全部母本“隆科638S”种子。

解析：因原被告双方均未提供上述涉案种子的实际去向，判决认定，如原告亚华研究院后续发现涉案侵权种子产品及其全部母本“隆科638S”种子实际去向，可向法院提出申请，责令张某对该涉案侵权种子产品及其全部母本“隆科638S”种子作消灭活性等使其不能再被用作繁殖材料的处理。

焦点4

张某辩称其育种行为系农民自繁自用，不具有商业目的，亦不属于重复使用的情形。

解析：法院适用司法解释的相关规定，综合考虑被诉侵权行为的目的、规模、是否营利，以及农民自繁自用的土地范围应当在其家庭农村土地承包经营合同约定的土地范围内等因素，严格对农民自繁自用行为作出认定。关于被告张某代为繁殖不承担赔偿责任的主张，判决认为其未提供所购种子的合法来源，也没有证明系受他人委托代为繁殖，不符合免于赔偿责任的条件。

H “双减”在行动

三亚在全省率先启动中小学校内课后服务平台
提供在线选课、课程费用统计、课程监管等一站式管理服务

本报三亚10月29日电（记者徐慧玲）三亚积极探索利用信息化系统服务好全市各中小学校内课后服务工作。10月29日，三亚市教育局正式启动三亚市中小学校内课后服务平台。该平台在全省率先上线，将提升全市各中小学校内课后服务工作效率和服务品质，为学生家长、学校教师及教育行政部门提供便利化服务。

三亚市中小学校内课后服务平台可面向市、区两级教育行政部门，以及学校、教师、家长等不同类型用户，提供包括课程设置发布、在线选课、排课设置、课程实施、课程评价、课程费用统计、课程监管等功能在内的“一平台、三终端”一站式管理服务。

据介绍，基于平台，可完成三亚全市各中小学校内课后服务工作开展情况的数据自动统计、分析工作。学校教师可通过平台实现课程设置发布、排课、课表查看、学生点评、巡课、教师考勤数据统计等功能；家长即可在线查看课程简介，并根据孩子发展需要选择对应课程。

截至目前，三亚已开展课后服务的学校（不含村小、教学点和寄宿制学校）130所，参与课后服务的学生数约8万人。三亚市中小学校内课后服务平台的上线将为三亚各中小学校内课后服务工作的全面展开提供重要基础保障，为三亚中小学校内课后服务工作的常态化、规范化开展提供重要支撑。

海南(万宁)旅游美食与商品巡回展销会开幕

本报万宁10月29日讯（记者张惠宁）10月29日上午，2021“万宁旅游消费季”暨海南（万宁）旅游美食与商品巡回展销会在万宁人民公园开幕。

海南（万宁）旅游美食与商品巡回展销会作为万宁旅游消费季的主体活动，以“美食之都·多彩万宁”为主题，展期为10月29日至31日3天，展览面积展出面积1万平方米，标准特色展位200个，设有国际消费品展馆、万宁农产品展销馆、南洋风情馆、万宁新业态特色展馆、啤酒烧烤美食馆、特色美食街。展出产品涵盖特色美食、特色潮饮、土特产、特色旅游商品、南洋特色美食、非遗产品以及省内大型企业的特色产品等。

组委会还引进了德国啤酒、百威、嘉士伯等进口啤酒，现场展示、销售及品鉴，并有特色牛排、铁板烧西式风味及九层糕、越南炒米粉、咖喱鸡、印尼炒饭、沙爹肉串、角滑等南洋风情美食，让市民游客一饱口福。

本次活动由海南省旅文厅支持、万宁市政府主办。万宁市旅文局、万宁市商务局、海南省旅游餐饮协会承办。

海南自由贸易港知识产权法院公开宣判 首起侵害植物新品种权纠纷案

◆上接A01版

依法判决被告张某立即停止对原告亚华研究院“隆科638S”植物新品种权的侵害，于判决生效之日起10日内向原告亚华研究院赔偿经济损失包括合理开支共计10万元，驳回原告亚华研究院的其他诉讼请求。此判决为一审法院判决，如不服，可以在判决书送达之日起15日内上诉于最高人民法院。

宣判后，双方代理人均表示，这次海南自由贸易港知识产权法院宣判，彰显了海南法院保护种业知识产权的态度和决心，也让更多的市场主体了解需在经营活动中支持他人的知识产权，尊重他人的创新成果，共同维护公平的竞争秩序。同时，也让有关企业清楚如果违反法律规定侵权会受到法律制裁。

省农业农村厅种业管理处相关负责人表示，这次开庭审判让三亚崖州湾科技城内种业创新主体和种业科研单位树立了信心，也为科技城招商引资、打造种业创新高地创造了良好环境。

王志耀同志逝世

原海南行政区卫生局副局长、离休干部王志耀同志（地级）因病医治无效，于2021年10月28日在海口逝世，享年95岁。

王志耀同志系山东黄县人，1944年2月参加革命工作，1945年10月加入中国共产党。曾任农垦总局万宁医院院长，农垦海口医院副院长、海南行署卫生处副科长、科长、海南乌坡千校办事处主任、海南医专副主任、海南行署卫生局副局长等职。1990年11月离休。享受副省（部）级医疗待遇。

家属联系人：翁敬麟，联系电话：13907569355。

省卫健委联系电话：65388323。

中共海南省委老干部局
2021年10月29日